

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben: negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor.
Külföldre: negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

LÁSZLÓ JÓZSEF.

Egyesszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275.

TOLLHEGYEN.

— november 8.

(1. 2. 3. . . . sat.) Befejezzük a sorozatot. Következik a —

12!

Annyi órát olvasunk egyfolytában mindennap, a mennyi hónapot az esztendőben. Egy tucat tehát, a mibe emberből, állatból tizenkettő megy.

Tizenkét órákor táncolnak a kisértetek, a tizenkettedik órában kellene meggondolnunk, a mi egy óra mulva már késő lesz s ha Jákóbnak tizenkét fia volt, kik közül tizenegy adta el a tizenkettediket, tizenkét apostola Jézusnak, kik között egyetlen egy áruló akadt.

Tizenkét ember alkotott „a régi jó időkben” egy zsványbandát, tizenkettő ma is egy cigánybandát, tizenkét próbán kellett megállania Herkulesnek s az elemi iskolán túl tizenkét szer vizsgázni a szegény magyar fiúnak.

A tucat-számra következik a balvégzetes —

13!

Egyetlen tréfás észrevételünk sincsen ennél a szomorú számnál. Ha nem döbbenetene meg az aradi vértanúk, vagy a világsi fegyverletétel napjának tizenhárom száma; rémülettel kell, hogy eltöltse a népbabona ismétlődése a szerencsétlen véget ért László kir. herceg életében. 1848 óta ő volt a 13 ik erőszakos véget ért Habsburg.

Oly találkozás, melyet annak idején egyetlenegy lapban sem vettek észre, pedig megirattott, hogy a haldokló királyi herceg agóniájában Velencét is emlegette. Nem a lagunák városába vitte a tévelygő képzelem, hanem a fejevármegyei Velence község jutott észbe, hol néhány héttel előbb egy csónakázásban vett részt tizenharmad magával. Jelen volt a most már szintén néhai Meszlényi Lajos képviselő is, a ki hallotta a kir. herceg baljóslatu megjegyzését:

— „Tizenhárom vagyunk . . . egyőnk meghal egy év leforgása alatt!”

Meszlényi tréfára fordította a dolgot s a jóslat mégis betelt, még pedig azon a tizenhármak közül kiért a többi tizenkettő hármelyike örömmel áldozta volna fel életét . . .

Ez szomorú emlék, valamint az asztal körül ülők tizenhárom számának baljósata is a legszomorubb eredetű: a tizenharmad magával, utolsó vacsorájában résztvevő üdvözítő emlékét örökíti az meg megindítóan . . .

A tizenhárom számnál fejezzük be számvizsgáló tisztünket s csak futólag emlíjük meg a külön jellemmel, hogy úgy mondjuk saját individualitással bíró számokat, ilyenek a művészet-történelmi XV., a 17, mely a szerelmi költészetben dominál, a nap-tári jelentőségű, mint a 24 (óra), 28 (a februári végnap), 30, 31 és 365, az arabs számjeggyel írott 19 nek ellenben csak is az az érdekessége, hogy egy híján 20, a husz év, mely a poézis valóságos tárháza, a hazárd 21, a régmúlt büntetőjog 25 és száma, a 32, az ördög bibliájának lévén ennyi levele, a 40, mikor a svábnak is megjön az esze, az 50, melylyel a férfiak és asszonyok elmegy, a 70, a negyaparaság éve, a 90, hol már a luti is véget éri, egész a 100-ig, az 1000 ig, mely nemzetünk jubilaris esztendeje és a 1.000.000, a melynek természete felől Rothschild adjon fölvilágosítást.

A bankárok, deficitos pénzügyminiszterek, amerikai és egyéb nábobok milliói azok, a melyek miatt —

A népek millióinak
Szemében gyászokny ül . . .

Az ipartörvény revíziója.

— nov. 8.

Évek óta vajudó akció éri el a legközelebb kitűzött célját. Ezer és ezer megélhetés erkölcsi, szellemi és anyagi létfentartása nyer törvényszabta biztosítást. Arról van szó, hogy a jelenlegi ipartörvény, amely maradiságánál fogva kerékkötője iparunk fejlődésének, módosíttassék oly rendelkezésekkel, amelyek a mai kor igényeinek és a változott gazdasági és társadalmi viszonyoknak teljesen megfeleljenek. — Szeptember 8 án a Szabadkán tartott országos ipar-kongresszus, amelyen nemcsak az ország legnagyobb gazdasági szakemberei, hanem legelső rangu politikai férfiai is résztvettek, oly határozatot hozott, amely hivatva van az ipartörvény átalakítása kapcsán az egész magyar iparországot kiadósabb fejlődésbe terelni.

Az elfogadott indítvány felöleli azon pontokat, amelyek az új törvénybe beiktatandók lesznek. A módosítatok a következők: 1) Járási szék-helyenként kötelezővé kell tenni az ipartestületek megalapítását, melynek minden szakképzett iparos kötelező módon tagja legyen. 2) Az ipartestületek hatáskörét ki kell terjeszteni abban az irányban, hogy az iparosok testületi

belső életére, továbbá a munkaadó, segédmunkások és inasok között felmerülő panaszokra vonatkozó minden ügyben ipartestület döntsön. 3) Iparosinast csak szakképzett, önálló iparos tarthasson. 4) Ipari jogositványt csak tanult, szakképzett iparos kaphasson. 5) A kontár ipar ellenőrzése az ipartestület hatáskörébe tartozzék. 6) Ha az ipartestület tagjainak kétharmadrésze kívánja, az ipartestület kebelében valamennyi tagra kötelezően kiterjedő nyugdíjintézményt kell létesíteni. 7) A munkából jogtalanul kilépő segédet vagy inast az ipartestület megkeresésére költség nélkül vissza kell küldeni helyére.

Mindezen módosítások melyen belevágnak speciális életünk husába s bár valamennyi üdvös és elfogadható, az utolsó, hetedik pont magán viseli a kényszerszolgálat bélyegét s ezért nem halad karöltve a modern ipari fejlődéssel.

Azt is kimondta a kongresszus, hogy a revízió iránt a képviselőház kerestessék meg a kormány megkerülésével. Azonban a parlament most nem működik, az ügy pedig sürgős, úgy mégis jobb lett volna azt előbb a kormánynak felterjeszteni, hogy — amennyire a törvények engedik — némely intézkedés rendeleti úton lépjen életbe.

Egy hiánya van azonban a módosítási tervzetnek: nincs benne meg az a biztosíték, amely az ipari élet fejlődését előmozdítaná. Igaz, hogy erre legfőként egy sikeres társadalmi akció szükséges, de elvitázhatatlan, hogy törvényesen is meg kell szabni az illetékes tényezőknek azon eszközöket, amelyeket az ipar fejlődése érdekében meg kell ragadniok.

Magyarország termelő állam, nyers-terményeit mégsem dolgozza fel a határokon belül. Mennyivel olcsóbb s így kelendőbb lenne az iparcikk, ha belföldön készülne. A fuvardíjak maguk az árak 30%-át teszik s így ha a belföldi ipar dolgozna fel a külföldre portált nyers terményeket, akkor nemcsak hazánkban, hanem a külföldön is versenyképes lenne iparunk.

Az ipartörvény javítása egyik leg-sürgősebb elintézendő teendője legyen a parlamentnek, hogy a mindennapi kenyér biztosítása minél előbb törvényesen meg legyen védve. Csak az ipari fejlődés hozhatja meg Magyarországot teljes fejlődését.

Legjobb téli cipők GLÜCK EDÉNÉL KAPHATOK.

olcsón csak

Piac- és Kossuth-u. sark. Kistemplommal szemben.

A politikai helyzet.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 8.

Félhivatalosan írják, hogy az ellenzék és a kormány között nagyon kiélesedtek a viszonyok, úgy hogy a Fejérváry kabinet minden tekintetben a legerélyesebb rendszabályokhoz kíván nyulni. Hogy a megrendszabályozás miben nyilvánul s hogy a kormány tervei milyenek, arról egyelőre nem ad hírt a félhivatalos.

Ellenben cáfolatot közöl. Még pedig alaptalannak nyilvánítja azt a hírt, mintha a kormány a király kegyelme útján mentené fel az új főispánokat az eskütétel alól. Jelemtik továbbá, hogy a kormány biztosokat nem küld ki a hivatalok revidálására.

(Uj választások.)

A mai nap eseményei ilyen előfogatásból teltek ki. Egy kis szenzáció is jött azonban a nap folyamán. A „P. L.” jelenti, hogy új választások lesznek. A Ház feloszlását küszöbön van és most már inkább csak ez foglalja le a kormányt. Az erről szóló hír a következő:

Haladó párti körökben beszélnek, hogy a kormány már legközelebb szenzációs nyilatkozatot fog tenni a Ház feloszlásáról, illetve az új választások kiírásáról. Hogy ez mikor lesz, abban a tekintetben variálnak a felfogások, de azt mindenki kétségtelennek tartja, hogy már legközelebb aktuális lesz az új választások kérdése, mert hiszen ez a kormány programjában is benne van.

Tehát új választások lesznek. Az ország nem kér ugyan belőle, de hát ha éppen muszáj mégis csak választani fogja a honatyákat. Vagy mondjuk így: feleletet fog adni egy újabb kérdésre.

(A „legújabb” program.)

Politikai körökben nagy kíváncsisággal néznek újabban a szabadelvű párt kigondoló bizottságának munkája elé, a mely tudvalevően egy „legújabb” programot van hivatva készíteni. Mint Budapestről írják a kigondoló bizottság letette már a program alapelveit. Ezek a következők:

1. Ragaszkodás a 67 es alaphoz.

2 A nemzeti követelések visszautasítása

3. Az általános választói jog megtagadása.

Ez az alap, ez a keret. Ezen az alapon akarnak építeni és e keretben mozogni. Kérdés, hogy lehetséges e erre az alapra építeni, lehetséges e a keretet kidolgozni?

(A szövetkezett ellenzék.)

A koalíció körében egyelőre csönd van. A higgadt, komoly politikusok csak nézik a körülöttük nyüzsgő politikai éleveséget, azonban újabb töttré mostanában nem készülnek. Látni akarja a kormány konkrét dolgait s csak aztán határoz a koalíció.

Kossuth Ferenc betegsége is részvételt kelt mindenfelé.

Apponyi Albert gróf ma délelőtt felkereste a beteget és hosszabb ideig tanácskozott vele a helyzetről. Megállapodtak abban, hogy Apponyi Albert gróf legközelebb valamelyik hírlap útján válaszol Fejérváry Géza báró tegnapi nyilatkozatára.

(Apponyi a választói-jog kiterjesztéséről.)

Budapestről jelenti tudósítónk, hogy Apponyi Albert gróf ma egy bécsi újságíró fogadott. A nagy politikus az újságíró előtt hosszabb nyilatkozatot tett. A „Magyar Hírlap” munkatársa előtt Apponyi Albert pontról pontra foglalkozott Fejérváry miniszterelnök állításaival és a választói jogra nézve kijelentette, hogy **igenis kívánja a kiterjesztést.** Kell — mondotta tovább — hogy a nép minél szélesebb rétege résztvegyen az alkotmányos nemzeti akarat kialakításában, de nem szabad, hogy a történelmi és jogfolytonossági alapot kirugjuk a nép lábai alól, mert az alkotmány sáncaiba bevezetendő tömegeket részesévé akarja tenni az ősek szent örökségének.

A nemzeti követelésekre nézve kijelentette Apponyi, hogy **nemzeti hadsereg nélkül nem létezhet a nemzet.**

(Minisztertanács.)

Késő éjjel jelentik nekünk, hogy a kabinet ma délután 4 órától este 7

óráig minisztertanácsot tartott. A miniszterek értekezletéről kiadott félhivatalos jelentés megcáfolja azon bécsi híreszteléseket, a melyek szerint a kormány az ellenálló vármegyékbe királyi biztosokat küldene ki!

A szabadelvű párt program készítő bizottsága e hó 22, 23 és 24-én elkészíti a pártprogramot.

Elfogták a gyilkost.

A rendőrség sikere.

A gyilkos szembesítése Palka szabómesterrel.

— nov. 8.

(Saját tudósítónktól.) A vármegyeszerte nagy feltűnést és izgalmat keltett borzalmas rablógyilkosság megtörtételekor megbocsáthatatlan mulasztást követett el a rendőrség, menthetetlen, sohasem helyrehozható hibát.

Érzi és tudatában van ennek a közbiztonság fóruma, de hát ami megtörtént azon változtatni már nem lehet. Legfeljebb a gyámoltalanságával és megbízhatatlanságával maga ellen felkorbácsolt közhangulatot csillapíthatja le tehát azzal, hogy most elvitatlanul nagy tevékenységet, lázas buzgalmat fejt ki a büntény elkövetőinek kézrekerítése körül.

El kell ugyanis ismerni, hogy nagy erélyvel, megfeszített szorgalommal látott a nyomozáshoz és fáradságot nem kimélva, mindent elkövet, hogy az eredményre vezessen. Az eddigi jelekből ítélve már helyes nyomon halad a kutatás s a hajmeresztő rablógyilkosság tettesei talán rövidesen hurokra kerülnek.

A folytatólagos nyomozásról különben a következő tudósításunk számol be:

(Ki a tettes?)

Tegnapi számunkban megírtuk, hogy Hajduböszörményben Sövägő János parasztszédát, aki ismert rovott multu, zavaros előéletű ember, súlyos gyanuokok alapján le tartóztatták. Sövägő János a gyilkosság el-

Ellentmondások.

Nem hiszek én a mesében, —
Pedig mesé, mondok neked!
Nem vagyok én anyagelön, —
Pedig tagadom a lelket!

Nem hiszem a feltámadást, —
Pedig segít ima, remény!
Nem becülöm én a vagyont, —
Pedig kopott vagyok s szegény!

Nem kedvelek tömeget, zajt, —
Pedig körülvesz a lármá!
Nem imádom a szerelmet, —
Pedig rohanok utánna!

Nem szeretem a tudományt, —
Pedig egyre csak tanulok!
Nem célom a nagy magasság, —
Pedig talán arra jutok!

Nem vigasztal már az ima, —
Pedig egyre imádkozom!
Nem lelkesülök a dalért, —
Pedig könnyezem a dalon!

Nem siratom a hervadást, —
Pedig hull a falevele! . . .
Oh hát mért van, hogy a sziv, agy
Ellentmondásokkal tele?

Debrecen, 905, okt. 30.

Sz. B.

A pókok.

Ezekről a pókokról mit sem tud a Hermann Ottó könyve. Pedig érdekesebbek a többi hálószővénél és rokonszenvesebbek és sajnálatra méltók az ő különös mivoltukban.

Ott ülnek hosszú szürke, olmos téli délutánokon a kávéház ablakfülkéjében és szövik lehetetlen álmokból, soha meg nem érő tervek arannyal írottas himes meseszál- laiból a hálót, melyben — magukat fogják meg, önmaguk vergődnek és vigasztalan a ragyogó hálót szövő szegény pókok sorsa.

Hárman voltak ők a pókok, akikben a lelket immár csak a Józsi főpincér habos kávéi tartották.

Józsi volt az utolsó mecenás, aki zsörtölődés nélkül szállította a habos kávékat és a gondviselés önzetlenségével felejtette el, hogy mikor van elseje, amelyen a számla kifizetés ígérődött és hasonlatosképpen elfejtette, hogy hányan voltak a kifizetetlen kávék a ködös multban.

Es mecenáskodott egyébként is. A pókok ugyanis, a csillogó öngyilkos hálót szövő pókok művészlélkek voltak és Józsi, a főpincér biztatta a lírai költőt, hogy adja ki a verseit, ő gyűjtte őt előfizetőt. A pénzeket át is adta, de a könyv nem jelent meg, mert éppen csak ez az őt előfizető volt.

Aztán megkérte Józsi a főpincér a másik pókot, a festőt, hogy fessze le a kis fiát

csak így persze, arckép után, mert meg akarja vele lepni az anyjukot.

És azóta, oh már régóta készül ez a kép és így lehet a Józsi pár aranylakodal- mára el is készül.

A harmadik póknál nem rendelt semmit. Ő volt a társaságban a resignáció és köhögött, rettenetesen köhögött a ragyogó terveit elvegyítette a panasszal, hogy az igazi boldogság csak a családi életben van és hogy egy tiszta asszony megválthatná, újjá teremthetné.

Az ő szomorúsága volt a három pók hálójában a fekete fonál amit ő is, a többiek is érdekesnek és stilszerűnek tartottak. Ő tőle hát nem rendelt semmit Józsi, hanem legalább meglepte egy-egy füveg sirolinnal és mikor hazafelé indult gondosan begombolta a kabátját, mintha az anyja lett volna.

De a sirolin és a kabát begombolások mit sem változtattak a dolgok folyásán. A pókok egy nap ketten maradtak.

A harmadik, a szomorú, a köhögős pók a kórházba került és a Józsi érdeklődésére melankolikusán mondta a festő pók:

— Most már megtalálta szegény a tiszta nőt, aki megváltja. A türelem, az emberszeretetet, a lemondás fehér szárnyu mardara hajlik lázban égő feje fölé: az ápoló nővér.

követésének éjjelén, mint azt a vizsgálat kiderítette, nem tartózkodott otthon. Csak reggel került haza nagyon is gyanút keltő állapotban. Mikor a csendőrség, melyet távirati úton értesítettek, a gyilkosságról kérdőre vonta kitérő feleleteket adott, ellentmondásokba keveredett és alibit nem tudott igazolni. Fokozta a gyanút eliene, hogy azt a kalapot, melyet a bűntény színhelyén találtak, több bűszörményi lakos az övének ismerte fel. Minthogy pedig a bűntényt követő reggelen kalap nélkül ment haza így az első percben bizonyosnak látszott, hogy a Méliusz téri rablógyilkosságban része van. Boldizsár Kálmán a büntető osztály széles látókörű vezetője a bűszörményi csendőrségtől vett értesítés után tegnap délután kiküldte bűszörménybe az egyik rendőrbiztos, aki a gyanúsított Sívágót kihallgatta és a házat felkutatatta.

(Szenzációs felfedezések.)

A házkutatásnak szenzációs eredménye lett. Az egyik szobában „rejtett zugban három zsebkendőt talált a rendőrbiztos, a zsebkendők egyikébe egy lánc és két arany gyűrű volt belecsavarva, melyekben a meggyilkolt Kovács Ferenc özvegye és leánya tulajdonukra ismertek.

Sívágót még a délután tolymán vasra verve behozták Debrecenbe, hogy szembesítsék a kórházban fekvő, súlyosan sérült Palka András szabómesterrel. A szembesítés késő este történt meg, amikor a Vértés községbe kiutazott Bikfalvi rendőrbiztos is megérkezett két cigánnyal. Bikfalvi tudvalevőleg már kedd reggel óta kint volt Vértésen, hogy kinyomozza azokat a cigányokat, akik körülbelül egy hét előtt Kovácséknál voltak éjjelre szálláson. Ezeket sikerült is előkerítenie Balog Ajtai József és fia Balog Ajtai István személyében.

A két cigány ötölt hatolt, mikor a rendőrbiztos elfogta, mindenféle gyanús meséssel állt elő és nem igen tudott számot adni arról, hogy a hátfőről keddre virradó éjjel, amikor ugyanis a gyilkosság történt, hol tartózkodott. Bikfalvi tehát letartóztatta és behozta Debrecenbe őket.

(Szembesítés a kórházba.)

Este fél 7 óra lehetett, mikor a három gyanúsítottat bérkocsira ültették Bardócz és Bikfalvi rendőrbiztosok és kihajtották a kórházba, hogy ott szembesítsék őket a Palkó András szabómesterrel. A kórteremben történt meg a szembesítés. Először Sívágó János most vezették be. Odaállították a beteg ágyához az egyik rendőrbiztos egy kislé lehuzta a gázegőt, úgy hogy a teremben éjjeli félhomály volt. Palkó András ránézett az előtte

álló Sívágóra és észrevehetően összerázkódott. Aztán felemelkedett az ágyban jobban szemügyre vette és hangosan szólt:

Igen ráismerek, ez volt az, aki fojtogatott és bottal fejbevert!

Kezével megtapogatta a gyanúsított arcát, állát és hozzátette:

— Ez volt az az ember, akivel dulakodtam. Tudom biztosan, ráismerek az arcáról és az alakjáról.

— Nohát engem úgy sem ismert fel, mert én schasem bántottam! szólt vissza nyugodt hangon Sívágó.

— Ráismerek a hangjáról is! erősítette újból Palka, mire Sívágó tagadólag rázta fejét.

— Sohasem látott maga engem! monddta neki lassu hangon. Ezután kikisérték és következett a két cigány szembesítése.

Ezekre ezt mondotta Palka:

— Rájuk ismerek, egy héttel ezelőtt az udvarunkban voltak. Éjjelre megszállottak, de hogy a bűntényben résztvettek azt nem állítom, mert én ott nem láttam őket.

A szembesítésnek ezzel vége volt.

A három embert közrefogták a rendőrbiztosok és két csendőr, aztán megindultak velük kifelé. A szenzációs látogatókat persze nagy csoport követte, mely kórházi orvosok és szolgák, építőnőkből állott. Amint a menet az udvaron haladt, a kórházi gondnoknak eszébe jutott, hogy mikor Palka András azt mondta, hogy a hangjáról is megismeri Sívágót, akit különben pedig életében sohasem látott, megjegyezte, hogy az amikor vele dulakodott, társaival idegen nyelven beszélt.

Oláh nyelven megszólította a vén gonosztevőt, aki azonban nem akarta megérteni.

— Nera tudok én kérem beszélni más nyelven, csak magyarul, mondotta.

Zsirus István borcoló zavarba akarta hozni és rákiáltott:

— Maga nem tud oláhu, hiszen ismerem én magát még Kéc biharmegyei községből. Ott lakott valamikor csak emlékezzék vissza.

— Nem tudja akkor maga, hogy mit beszél mordult vissza dühösen Sívágó.

A kapunál ura előálltak a bérkocsik és a rabokat középre fogva elhelyezkedtek azokon a rendőrbiztosok és a csendőrök. — Sívágót külön kélovas gummikerekű fiakeron repítették be a rendőrségre, míg a cigányokat csak kevésbé modern járműn döcöglették, mely elé csak egy rossz gebe volt fogva.

(Súlyos gyanuokok.)

Szinte bizonyos, az eddigi rendkívül súlyos gyanuokok, bűnjelek, félrema-

gyarázhatatlanul arra engednek következtetni, hogy a rablók egyike Sívágó János volt. — Bár konokul tagad, most azonban aligha fog megszabadulni a földi igazságszolgáltatás sújtó keze elől. Sötét előéletű ember Sívágó János, ravasz kipróbált gonosztevő, akinek lelkét temérdek gazság terheli.

Telejes életében mindig állandó hadilábon állott a büntető bíróságokkal, de sohasem tudtak semmit rábizonyítani. Nagyobb bűntettekben számtalanszor vádolták bűnrészességgel. Néhány évvel ezelőtt a bűszentmihályi rablógyilkosság elkövetésével gyanúsították. A debreceni törvényszék akkor kötél általi halálra ítélte, a kir. tábla azonban bizonyítékok hiányában felmentette és azonnal szabaddábra helyezte. Azóta rendőri felügyelet alatt van.

Bármilyen furfangos is a vén bűnös ezuttal nem sikerül megszabadulnia. Miután az áldozat, Palku András is ráismert így hasztalan tagad. A szerencsétlen szabómester állapota egyre aggasztóbb kezd lenni, valóságos csoda, hogy még életben van. Ez különben csakis derék kezelő orvosának Wittchen Ernőnek az érdeme, aki a legnagyobb odaadással és lelkiismeretes gondossággal ápolja. Bizony ezer szerencse, lesz ha felépül. A bűntény elkövetőinek kiderítésénél pedig nagyon fontos lenne az életben maradás.

NAPI HIREK.

Sívágó.

— nov. 8.

A kit így keresztelt a pap ezelőtt több egy félszázad előtt, az ma a legnépszerűbb ember. A vén gonosztevő nyakik benne van a pácban. Róla beszélnek három nap óta Debrecenben és az 5 személye mellett eltörpül minden, a mi máskor izgató, érdekes és szenzációs.

Nem kell most se politika, se a Ganzgyár, se Siemens, se Suckert, se az Allgemeine. Még a hazafiságot is háttérbe szorítja Sívágó, a vén gonosztevő.

Érdekes alak.

A debreceni rendőrségnek valóságos paprika Jancsija, a kit cérnaszálon előrángatnak. Jellemző mindenestre a rendőrségre, hogy valahányszor nagyobb szabású bűntettől esik szó, a legelső Sívágó személye.

Sívágó itt, Sívágó ott, Sívágó mindenütt! Ahol csak valami gaz stikli történik akár Debrecenben, akár a vidéken, a hatóság legelőször erre a jól megtermett, minden gonosszágra kapható atyafira tekint, a kinek aróán ott huzódik meg az a bizonyos vonás, a mely a gazembereket jellemzi.

De nem hiába. Ennek az embernek a tekintetében is van valami, a mi a gonosz lélekre enged következtetni.

Az öreg esztendőök óta rendőrileg megfigyelt egyén, nem csupán azért, mert az arca az ugynevezett „policájvidrig” pofák közé tartozik, hanem mert jó egy néhány esztendő előtt különös szerencséje miatt menekült meg a kötélről.

Innen datálódik az ő paprika Jancsija, a kit a nyomozó hatóságok mindig zaklatnak, mert rá illik ez:

— Sívágó itt, Sívágó ott, Sívágó mindenütt!

Minden lében kanál ez a Sívágó. Agyafurt, ügyes gazember. Tizenhárom próbás alak, a kire soha se bizonyul semmi. Örökös tagad és ez természetes. Minden gyanúsított tagad, csak hogy Sívágó soha se vall de még ellenmondásokba se keveredik. A tagadásban lévő gyanúsítottak, ha bűn-

— És milyen boldog, szegény barátunk — folytatta az író pók. Az első szép, harmonikus, megtisztító érzése az életének a — halála. Mily tiszta ott minden, mily meleg és az apáca hüvös tiszta kezek biztató simogatása alatt halálbafoynni, örökre elaludni mily édes lesz neki.

Józsi a hangerőjébe megtörölte a szemét és azután zsöriöldött egész délután, mint aki gyűlöli ezt a cudar világot, amely elhagyja kallódni az ő nagy pókjait, az édes fiait.

A két pók pedig, hogy egyedül maradjon az ablak fülkéjében, egyideig szótlannul bámult a szürke füstbe.

Azután előlről kezdték a csillogó háló szövését:

— Ez nem mehet így tovább, — kezdte a festő. — Az első pénzből, amit a véletlen országútján találok vásznat veszek és némi festéket Szépiá kell és okker; ez kifogyott. És megfestem a század lehatalmasabb képét. Tudod a „Szibéria határán”. Álmos fehér, szürke halálszínbe mártott lesz a levegője a határjánál a száműzöttek falkája, a kozákok. A lelke fog megfagyni annak, aki látja.

Az összes mázolólegények epesémlést kapnak majd az irigységtől. Ilyen kép nem volt még. De lesz... de lesz...

A szemé csillogott és a keze reszketett

a teremtés vágyától s a másik pók áhitattal, kipiruló arccal hallgatta.

Csak nagysokára szólalt meg:

— És én megírom a Krisztus Tragédiát. Az emberek örvöngeni fognak. A színpad kassirozott embereit lesöpöröm a deszkákról. Schakespeare óta... Hisz ismered... A micsoda dicsőség lesz az. A szívem verét írom bele. Tudod ott az első képben a Getzemani kert jelenet... Holnap, már holnap hozzákezek.

És az egyik pók ezüst menyegzős fűszeres párokat fest.

A másik — díjnak a statisztikai hivatalban.

A hálóból, a gyilkos, csillogó, hazug hálóból nincs menekülés.

Csak egy uton, arrafelé, amerre a harmadik már elment, amikor megváltotta őt a tiszta nő: Denna Mors.

Ezekről a pókokról mit sem tud a Hermann Ottó könyve. Pedig de sokan vergődnek a madő álmok, színes, iratos, hazug hálójában.

De mennyien!

Palásthy Marcell.

sők, végre megtörnek, Sívágó ellenben sziklaszilárdan áll és akár a diplomata, begombolkozva ad választ a rendőr kérdésére.

Annak idején az akasztófa előtt is tagadt. Ez volt a mentő vára. A kir. törvényszék a bűnpere tárgyalásakor meg volt győződve bűnösségéről, de még azok is, a kik egyszerű laikusok és tárgyalást hallgatók, szentül hittek, hogy a gyilkos csak Sívágó.

És a szerencse kegyébe vette. Bizonyítékok híján a kir. tábla felmentette. Azonnal szabadlábra helyezték. Ezóta Bösörmeóyben él, elhuzódva. Az emberek sok rosszat beszélnek róla. Azt mondják, hogy éjjelente portyázni jár, áldozatra les, akár a ragadozó. Ha baj volt, mindig tudott utat, a merre menekülhetett.

Ez mind lehetséges. A gonosztevő egyszer, kétszer, de még harmadszor is szerencsés lehet s az üldöző igazságszolgáltatástól szabadulhat. Most azonban aligha. Sok sok a gyanúok. Pechje is van. Már pedig, ha a pech üldözni kezdi az embert, akkor nagyon nagy a baj, akkor megsemmisíti.

Kovácsék ügyében ez a Sívágó el fog vérezni. Az utak most már csukva előtte s a gyanuhalmoz és a pech egyre nő, egyre nő. Sívágó most már aligha menekül.

A tekintete a földre néz, az arcán az a bizonyos vonás egyre világosabb — most már jaj neki.

Lehet, ez a jövendő mondás azonban nem fog valóra válni, lehet, hogy Sívágó ez esetben tulatesz önmagán és kikeomereg a bajból. Azonban akármiképen legyen a dolog, Sívágó lelkiismeretének a szavát szeretném hallani, mit mond, helyesli e a rendőrség eljárását, hogy most újból elbrántotta vagy azt mondja:

— Ez az ember bűnös, vessünk most véget a paprikajancsiságnak!

— *assa.* —

Napról-napra.

— november 8.

Szép őszi nap megy az ifju,
Megy a lányka találkára...
Szomorú a pásztora:
Hurkot vetnek
Deli párnak a nyakára.

A Nagyerdőn van szép villánk,
Zengnek ott a csattogányok...
Durrogás vegyül dalukba,
Ajtainkat
Feszegetik a zsványok.

Jól van ez így! Debrecenben
Ugy sincsennek ritkaságok!
Ez a leggyatrább policáj,
Csodájára
Hivjuk ide a világot!

A megrémült Debrecen.

— nov. 8.

Egyébről sem lehet hallani most városunkban beszélai, mint a hurkosokról, orozva megtámadásokról, na meg aztán, a mi nem épen csekélység, hogy bennünket

még saját lakásunkban az éjjeli órákban mikor nyugodtan alszunk, még szépen le is lónek.

Mondhatni, gyönyörű mulatság ez, egy városban lakni, mely kívülről oly szép, oly csábító és kedélyes, de benne valójában annyira a rossz, ostorozni való és minden képzelt felülmuló az az elvetemült gazság, hogy az ember esze megáll, hogy ennek megszüntetésére, az emberek nyugalmának helyreállítására nincs semmi orvosság.

A városi intézkedés épen annyi mint semmi, a rendőrség száma a város nagyságához képest csekélység, az a 100 rendőr, a mi van, nappal mindenféle csölkra felhasználják s a városnál egyesek érdekeit szolgálja; ilyeneket éjjel alkalmazni arra a célra, hogy ezt a nemes várost megvédelmezzék rablások s egyesek megtámadása ellen: merő képtelenség.

Oly sok mindenféle tervvel állanak a város élé, oly sok a mindenfelé való kapkodás s ész nélküli hajszja egyik másik dolgot után, hogy már egyszer igazán megszívlelhetné a város a polgárság szerény óhaját, hogy az ő érdekében, életének biztonsága végett, tenne is már egyszer valamit.

Mert hogy folyton ily rémületben legyünk s folyton aggódjunk vagyonunkért, családunkért, életünkért, ez már több a soknál s előbb utóbb ezekért nagy felelősség fogja a várost terhelni.

+

— **Domahidy főispán távozása.** Hajdúvármegye nemsokára főispán nélkül marad. Domahidy Elemér, a kinek személyét nagy Debrecen város, mint Hajdúvármegye közönsége a legnagyobb szeretettel vette körül, eltávozik Debrecenből. Megürül a főispáni szék s üresek lesznek a vármegyeházán levő főispáni szobák. Még nem tudjuk, hogy ki a jövő embere, de annyi bizonyos, hogy Hajdúvármegye az új főispánt hivatalába nem fogja beiglatni. Domahidy Elemér Budapestre utazott. Mint értesülünk a főispán Keistóffy belügyminiszternél jelent meg kihallgatáson. Domahidy Elemér egyébként intézkedést tett arra nézve is, hogy e hó 15-re kiköltözködhessék a vármegyeházáról.

— **A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése.** A tegnapi nagy nap jegyzőkönyvének hitelesítésére a kiküldött bizottság Kovács József polgármester elnöklété alatt ülést tartott. Máskor ez a közgyűlés három percig tart, a mai azonban egy egész délutánra való vitára volt alkalom. A hitelesítésre kiküldött bizottság ugyanis nem volt tisztában a közgyűlés által hozott határozatokkal. Különösen pedig a villamos ügyben hozott döntés állította nagy alternative elé a bizottságot. Hosszas vita és a tanácskozási ügyrend alapos áttanulmányozása után ki-mondotta a bizottság, hogy a közgyűlés tegnapi határozatát 15 napi közzemlére teszi ki. Ha ez idő alatt felebbezés nem érkezik be a határozat ellen, akkor felhívja a Ganz gyárat és a Siemens céget az újabb ajánlat-tételre. Így tehát a villamos telep ügyében egyelőre szünet áll be, azonban a végleges döntés valószínűleg e hó végén meg lesz.

— **A jog- és pénzügyi bizottság** tegnapi hirdetett ülése elmaradt. A bizottság ma, csütörtökön fog összejönni.

— **Megei közgyűlés.** Hajdúvármegye holnap csütörtökön délelőtt tartja közgyűlését, amelyen utóljára elnököl a távozó főispán, Domahidy Elemér. A megyegyűlés iránt nagy az érdeklődés.

— **A Csokonai-kör ünnepi felolvasó ülése.** November 17-én, halhatatlan költőnk Csokonai Vitéz Mihály születése napján szokta a Csokonai kör megkezdeni a maga felolvasásainak sorozatát. A Csokonai-kör e hagyományos szokáshoz híven az idén is e napon nyitja meg felolvasó évadját ünnepi üléssel. Az ünnepi ülésnek minden pontja Csokonainak lesz szentelve; a közreműködők neve már előre is biztosítja a műveltségnek széleskörű érdeklődését. Göresi Kálmán elnöki megnyitója mintegy a kör programját fogja magában foglalni, irodalom-történeti tanulmányt dr. Szűcs István piarista főgymn. tanár olvas fel Csokonairól és Földij Ferencről, Zilahyné—Singhoffér Vilma Csokonai dalokat énekel P. Nagy Zoltán zongora-kíséretével, Jánosi Zoltán eredeti költeményeket ad elő; azonkívül Rácz Károly zenéje és a városi dalegyletnek egy-két szép énekszámja is növelni fogja az est sikerét. Az ünnepi ülésen számol be a kör a Zilahy féle drámai pályázatról és adja ki az egyik szerzőnek a felpályadíját.

— **Három rendelet.** A belügyminiszter három, a megyei közlétre nézve fontos reformot jelentő rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, Debrecen városához és Hajdu vármegyéhez is. Mind a három rendelet reformot foglal magában. Az első a közigazgatási bizottságok megválasztásáról szól úgy módosítván az eddigi szokást, hogy az új közigazgatási bizottságot már akkor meg kell választani, mikor még a régi együtt van, a másik rendelet az utólagos anyakönyvvezetésről szól tételenként felsorolván hogy milyen esetek tartoznak ide, a harmadik a legfontosabb pedig a műszaki, vízvezetési, csatornázási munkálatokat rendeli a legszigorubb ellenőrzés alá. A rendelet kifejti, hogy a városok életében egyike a legfontosabb ügyeknek az, hogy jó legyen a vízvezeték, a csatornázás. És amidőn a törvényhatóságok ilyen munkálatokra magán vállalatokkal szerződést kötnek — nem mellőzhető a legszigorubb ellenőrzés. Sajnálat-tal tapasztalta azonban a miniszter, hogy e hivatásnak az államépítészeti hivatalok nem mindenben tudtak megfelelni, éppen azért elrendeli, hogy ezentul minden már az első esetről is ilyen szerződés, vízvezetési és csatornázási munka ellenőrzés és jóváhagyás végett egyenesen Budapestre a m. kir. országos vízépítő igazgatóság közegészségügyi mérnöki osztályához terjesztendő fel.

— **Az új hadtestparancsnok.** Üzküll Ghylenband gróf a budapesti IV. hadtest újonnan kinevezett parancsnoka és csapat-felügyelő ma este érkezett Bősből Budapestre s elfoglalta az Uri-utcai hadtestparancsnoki palotát. Az új hadtestparancsnok holnap, csütörtökön délelőtt 10 órakor megjelenik a tisztikaszinó nagytermében, a hol a tábornoki és törzstiszti kart Szirányi Ferenc altábornagy városi parancsnok mutatja be neki s egyben üdvözlő beszédet intéz hozzá.

— **Göthe — Magyarul.** Budapestről írják: Dézsi Lajos befejezte a Göthe költeményeknek lefordítását, a melyek még ebben a hónapban meg fognak jelenni. Jövő vasárnap a Petőfi Társaság ülésében fel fog olvasni részleteket e költemények fordításából, még pedig a Nyugat Keleti Divánból.

— **Kivándorló nők.** Az a híresztelés, hogy Amerikában kevés a nő és odaát jobb

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szert
hurutos bajainál, ugymint idült bronchitis, számarhurut és különösen lábbadozóknál influenza után ajánlatik.
Emellazétvágyat és testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellően szaga jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4—kor.-ért kapható. Figyeljünk, hogy minden üveg alantli céggel legyenellatva:

F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájc)

sorsuk van, három debreceni asszonyt csábi tott a kivándorlásra. Szogyény Julianna 27 éves kefégyári munkásnő, Huszti Sándorné Lakatos Borbála 46 éves szakácsné és Keresztesi Sándorné Gacsó Judit 25 éves varrónő vándoroltak ki Debrecenből az újvilágba, hogy ott az itteni családjaikra balzsamot keressenek.

— **Margit eltűnése.** Csinos arcu, piros pozsgás, 16 éves varrónőként eltűnését jelentette be ma a rendőrségen Elek János Vénkert 58. sz. a. lakosnő. A leány neve Elek Margit, eltűnésekor kockás szoknyát, kék bluzt, kék kabátot viselt. A termete zömök, gömbölyű és kivánatos, mint a jelentés mondja. Alkalmassint lélekkutatók körmei közé került a szerencsétlen teremtés, aki e hó 2-án tűnt el.

— **Zsidóüldözés Romániában.** A konzervatívpart kormányrajutásával, Romániában ismét kezdetüket vették a zsidóüldözések. Romániából érkezett lapokban brutális cikkek olvashatók a zsidóság ellen. — Bukarestből táviratozzák, hogy több kerületi főnök erőszakos rendszabályokat léptetett életbe, a melyekkel szemben a kormány gyengének mutatkozik. — Vasceu, a botosányi kerület főnöke, felszólította az összes zsidókat, hogy újra szerezzék be a tartózkodási engedélyeket, amelyeket annak idején oly nagy fáradsággal szereztek be. A községi hatóságoktól kiállított bizonyítványokat megsemmisítette és könyörtelenül kergeti ki azokat a szerencsétleneket, akik évek óta abban a hiszemben vannak, hogy polgári jogokkal rendelkeznek. Azonkívül a legtekintélyesebb zsidóknak is, akik külföldre szándékoznak utazni, megtagadja az utlevél kiadását.

— **Halálozások.** A helybeli állami anyakönyvi hivatalban a mai nap a következő haláleseteket jelentettek be: Kovács Ferenc ev. ref. 60 éves. özv. Hagymási János ev. ref. 82 éves. Titonelli Miklós r. k. 14 hónapos. Horváth Sándor ev. ref. 90 éves.

— **Ellopott ékszerek.** Jelentékeny veszteség érte szombat reggeltől vasárnap reggelig Vajda János hentesmestert. A Kossuth Lajos utca 31 szám alatti lakásáról elloptak több száz korona értékű ékszereket, amik mind ez ideig nem kerültek meg. Szombat reggel még meg voltak az ékszerek, aztán egész nap nem látták, csak tegnap vasárnap reggel 9 órakor vették észre, hogy hiányzik valamennyi. Ellopták a következő tárgyakat: arany női nyaklánc 130 kor. értékben, kettős fődéli arany női óra, 140 kor. ért. arany lánc férfi órához 112 kor. ért. kettős fődéli tula ezüst óra 30 kor, ért. arany karkötő 50 kor. és egy zöld köves arany fülbevaló. A lopásról Vajda jelentést tett a rendőrségen, a tettes azonban eddig nem került kézre.

— **A messinai hölgy.** Néhány nap előtt halt meg Messinában a száznőlc esztendő Antonia Caseir. Az anyóka élete folyása szorosan összefüggött Messina XIX. századbeli történetével. Az 1821 iki felkelés alatt az akkor huszonnégy éves Antonia kétszáz nő élén szétverte az ellenük küldött zászlókat s a királyi palotáról levette a királyság jelvényét. Két évtizeddel később, 1847. szeptember 1 én egy női csapatot szervezett s kemény és veszélyes ellenfele volt a svájci zsoldosoknak. Ezekben az összeütközésekben súlyos sebet is kapott, ami azonban nem akadályozta meg abban, hogy egy év múlva 1848 ban, ne segítse kiüzni a Borbónokat Fort Andriából. Később is részt vett az elégedetlen messinai olasz nép har-

caiban. Amikor Crispi 1859 ben Messinába jött, — hogy ott forradalmat — szítson, Antonia ezeken a titkos összejöveteleken, mint bizalmi személy szerepelt. Bátor-ságáért és hősi viselkedéséért nem kért többet Garibaldiól, mikor a hős bevonulását tartotta Messinába, mint egy esőket, a mit meg is kapott. A matróna utolsó pillanatig nem vesztette el élénk szeméit s kenyerét harisnyakötéssel kereste meg. Messina szegény negyede királyné gyanánt tiszelt s temetése szinte királyi volt. — Utolsó útjára egész Messina elkísérte.

x **LETZTER JÓZSEF** fényképezési, festészeti és fényképnagyítási műterme Fiacsok 44. dr. Ujfalu-ház. Állandó fényképkiállítás a műterem kapujánál levő kiállításban.

x **A kik olvasni, írni nem tudnak,** tesék tolmácsolni azon jeleltésünket, hogy a legolcsóbb törlesztéses pénzkölcsönök csak a Budapesti Takarékpénztár képviselőségénél kaphatók. Ha kétkedik, tessék megpróbálni, pénzébe úgy se kerül. Rendes kamatu kölcsön 5 és fél százalék. Tőke törlesztéses kölcsön 65 évre 4.65. — 50 évre 4.90. százalék, ezzel a tőke is törlesztetik. Adunk kölcsönöket személyi hitellel is, gazdák, tisztviselőknek és katonatiszteknek. — 50 év alatt már fél százalékkal az egész tőke letörlesztetve, kiszámítható, mennyit takaríthat meg általunk. Bővebb magyarázatra mindenkit szívesen látunk d. e. 9—12 ig, d. u. 2—5 ig. Csapó u. 12. sz. a. Debrecenben. — Gyakornokok felvételnek.

x **Rabló gyilkosság!!!** A napokban történt borzalmas rabló gyilkosság szerencsétlen áldozatai iránt városzerte nagy az őszinte részvét. — Mindenki tisztában van azzal, hogyha a szemtelen gaz rabló gyilkosokat egy jó hatlövétű revolver hatalmas duraságával ijeszti meg: nem történik a szerencsétlenség.

Mindenkinek tanácsos tehát saját élete megvédelmezésére revolverrel ellátni magát, mely alkalomra van szerencsénk a mai napon érkezett nagymennyiségű revolver és töltényeinket legolcsóbb áron a nagy közönségnek felajánlani. Tisztelettel Pásztor Gyula és Társa vaskereskedése. Csapó u. (Bankház).

x **Értesítés.** Tudomásul hozom, hogy felnőttek, valamint gyermekek számára *tánc-tanfolyamot* nyitok. A tánc-tanfolyam december hó 1-én veszi kezdetét s 2 hónapig tart. Beiratásokat elfogad szíveségből a *Lőkovic* Arthur ékszerüzlete. Tisztelettel *Haz-zantini* Lajos a budapesti m. kir. operaház volt balletmestere.

x **Férfi divat ingek készen és mérték után 1 frt. 75, 2, 2.50. és 3 frt. legszebb nyakkendők 50 krtól, kintű angol keztűk, sport és divat kalapok Fekete férfidivatüzletében.**

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR.

Csütörtök, nov. 9.: „Erény utjai” vígjáték. (C)

Péntek, nov. 10.: „Hunutódok” tragédia. (A)

Szombat, nov. 11. „Baba” operette (A)

Az uttörő Kukoricza János.

— november 8.

Derék legény vagy te Kukoricza János! Örökéletűnek teremtett a lángeszű költő színes képzelete, mintája lettél az igazi magyar embernek, a hazájáért s babájáért élni halni tudó magyarnak, történeted valóságos bibliája a haza földjéhez ragaszkodó népek s a sze-

relmes szíveknek. De hőstetteid tulesaptak még Petőfi remek költeményének keretén is. Iluskáddal együtt új életre keltél a színpadon s győzedelmet arattál az izléstelenségen, s pikantériákkal elrontott publikum gusztusán is. Uttörő lettél s ez a te újabb érdemed gazdagítani fogja babérjaidat.

„János vitéz” páratlan sikere, mely ezt a bájos daljátékot szinte elpusztíthatatlanná teszi, egy új korszak határkövét jelenti a magyar színpad történetében. Új korszakot nyitott meg ez a darab, amely az idealizmust, a romantikát, a jó izlést újra visszahívta száműzetéséből s mind mélyebbre ássa azoknak az ugynevezett „modern” daraboknak a sírját, amelyek — bár olykor szellemes ruhában is — csak az erkölcsök elfajulását hirdetik s a nézőközönség gondolkodásmódját a lehető legkártyakonyabban befolyásolják.

Azok a jobb érzésű lelkek, akik a színpad dekadenciáját reménytelenül siratták el, „János vitéz” megjelenésével újra bizni, remélni kezdtek s hogy bizodalmu, reményességük nem volt csalóka dőláb, mindaznál szebben mutatja Bakonyi, Heltai és Kacsók darabjának tüneményes pályafutása.

Tehát lehet még, vagyis jobban mondva már sikamlós szójátékok, csiklandozó trikók és izlésbántó trikók nélkül is hatni?

Lehet a honszeretnek s az ideális szerelemnek a világot jelentő deszkákon is emléket emelni?

János vitéz megmutatta, hogy — igen! A nádfedeles fehér ház, a hullámzó buza-föld, a csilingelő nyáj újra udvarképek lettek a színpadon s bizony bizony népszerűbbek is, mint a francia házasságtörési drámák színtereként szolgáló parfümös szalónok és hótel garnik.

A „pásztorcipót és furulyaszót” audalogva hallgatja a közönség s Iluska keserve, Bagó nótája mélyebb nyomokat szántanak a lélekben s az emlékezetben, mint azok a nóták együttvéve, amiket a modern operetteirodalom termelt.

Adja a jó Ég, hogy János vitéz uttörő munkája mennél eredményesebbé legyen, hogy ennek a bűbajos, édes daljátéknak mennél több párja akadjon a legújabb literatúrában.

A színpadnak nagy nevelőhatása van s fontos tényező a közönség lelki világának alakításában.

A jó darab csak jó hatást kelthet s aki a János vitézféle színjátékoknak üde levegőjét szívja be, érteni fogja, hogy az igazi magyar ember a távolból is visszavágyik, ha arra gondol, hogy „odahaza mily szépen nyílik a pipacs meg a szarkaláb!”

* **Hírek a színházból.** A „Baba” ez a gyönyörű zenéjű operette kerül színre szombaton. — A „Csepürágók” a színpad legközelebbi énekes újdonsága a mely egész cirkuszi attrakcióval fog színre kerülni. A darab első felvonása ugyanis a cirkusz udvarán folyik le. El célra az igazgatóság több bohócot szerződttetett, továbbá négy idomított ló is részt vesz a tömeges tarka néma-jelenetekben és tablókban.

* **Erény utjai.** Ma újra piros színlapos színházi esténk lesz. A C bérlők a darabot még nem látták, s az igazgatóság ezért tüzte ki ezt a mai estére.

* **Hun utódok.** Holnap lesz a huzamosabb időre tervezett történelmi ciklus első előadása, a mikor Várady Antal akadémiai pályadíjat nyert darabja kerül színre. Az előadásban a drámai társulat legkiválóbb tagjai vesznek részt az egész személyzettel és nagy statisztériával.

TAVIRATOK.

Zemplénmegye nem installál.

Sátoraljai hely, nov. 8. Zemplénmegye ma tartott közgyűlésén egyhangulag elhatározta, hogy az új főispánt nem igtatja hivatalába és a főispáni szobákat lezárja, lepecsételi.

Tahy nem kell Kecskemétnek.

Budapest, nov. 8. Tahy István Pest-megye főispánja, ugys mint Kecskemét város főispánja levelet intézett Fazekas Ágoston főjegyzőhöz, a mely levélben Tahy bejelenti, hogy Kada Elek kecskeméti polgár-mester az izgatott kedélyekre való tekintettel az installációt nem tarthatja meg.

Harc a Balkánon.

Cettinje, nov. 8. A határ közelében fekvő Binosi nevű községben tegnapelőtt albánok és montenegróiak összetűztek. A harcban egy albán és két montenegrói elesett és egy albán megsebesült. A közelben fekvő kisebb erődívenyből Nizam-csapatbeli katonák a küzdőkre lőttek és két montenegróit súlyosan megsebesítettek.

Megindult forgalom.

Varsó, nov. 8. A varsó-pétervári vasúti vonalon a forgalom ma újra megindult. A varsó-bécsi és a visztulamenti vonalokon a forgalom előreláthatólag még néhány napig szünetel. Az általános sztrájk egyre gyöngül. Lodzban tegnap kozákok hat embert megöltek.

Budapesti gabonatözsde.

(Déli ábrlat.)

Budapest, nov. 8.

Buzsakiát és vételkedv javult. Szilárd irányzat mellett 30,000 métermazsa került forgalomba 10 fillérrel drágább áron. Egyébb gabonanemek szilárdak. Idő: derűt.

Búza áprilásra	17.40—42.
Rosa áprilásra	14.56—58.
Ész áprilásra	14.30—32.
Tengeri májusra	14.12—14.
Rapcs 1906. augusztusra	25.00—20.

Törvényesek.

§ A Zeysig pör fiaskója. A berlini rópirai ügye, a milyen nagy dérral-durral kezelték végiglen, éppen olyan kicsike eget szül. Szinte bizonyos ugyanis, hogy nem akad magyar esküdtbíró, aki a bárgyu brosurában felelősséget volna hajlandó vállalni. Ugy látszik, tudja ezt immár maga a vádhatóság is, amelyet mostanában ugyancsak sűrűn instruálgat Lányi igazságügyér, a legfőbb porkoláb. A királyi ügyészség ugyanis a vádindítványában, nehogy teljes legyen a felszólás — értesülésünk szerint — fentartja ugyan a felelősséget is, de emellett a királysértés vádjával is meg fog próbálkozni. Legalább ernyit szeretne kimondani az eskütekkel. Az indítvány egyébként még nem érkezett meg a törvényszékhez.

Szerkesztői-posta.

Aggódo bátya. Ön szörnyű életprobléma megoldásban keres fel bennünket! Cigarettafázison csüpte a 13 éves gimnazista öcsét, kérdés, elnézze-e neki továbbra is a cigarettafázást, hiszen ugy sem lehet mindig a sarkában, vagy tiltsa el a dolgot és tartsa a fiút kápiányon? A kérdés fontosabb, mint a hogy az ember első tekintetűre gondolná. Arról már megfontoltunk, hogy a cigaretta — tulságba vive — ártalmas még a felnőtt embernek is, a gyermeknek még inkább. Könnyen válhatik szenvedélyé. Azonkívül erkölcsi hátránnyal is jár, mert pénzbe kerül, emellett a fiút arra szoktatja, hogy mindenáron pénzt kaparison. Már ezekből kiindulva is el kell tiltani a cigarettafázást; ha titokba teszi, rajta kell csüpti, aztán megmagyarázni a dolog káros voltát, ha ez sem használ, büntetni kell. Legalább érzi, hogy ellenőrizni s keveset lehet szípkól és kevésbé ontja vele a szívet, szemét, tüdejét. Már a dolog

lélektani oldala. Minél kevesebb vágya teljesül a gyermeknek, annál becsesebb lesz előtte a jövő élet. Ha már korán jut a felnőttek kedvteléseiből, élvezeteiből, annál kevesebb elérni, vágni, kivívni valója marad jövőre. Miben áll a gyermekifjak blazirsága? Alban, hogy már korán kiélveztek mindent, a férfikor nem nyújt nekik semmi újat, tehát nem is találják a holnapot kecsesítőnek. Megunják az életet s hamar el is lökik. A cigaretta ugyan nagyon kis foka az élvezetnek, de — a mint a gyermeklélek gondolkodásmódját ösmerjük — ez az első foka. Az első füstkarikával kezdik magokat a felnőttek hasonlójának tekinteni. Hát várniok kell, hát nem kell nekik megengedni, éreznek legalább azt, hogy tacsók a cigarettával kezökben is, hogy jogtalanul cselekszik, a mit tesznek. Mikor kell megengedni a cigarettafázást? Bizonyos éven túl jutalmul kell nekik elnézni 1—2 cigaretta elfüstölését, ha valami szépet, jót cselekedtek, ha valami jóra való ígéretüket teljesítették. Ha továbbá magok keresték a cigarettára való. Ekkor már küzdöttek ezért a kis élvezetért, privilégiumért, amint az életben is meg kell harcolni mindenért, a mi . . . jól esik!

Z. A. Köszönjük. Ugy lesz.

„Itt élned halnod kell!”

— Regény. —

Irta: Inotay Béla. 46.

VI.

Falusi kislány Pesten.

— Ugy van, szerelmesem. Mi egyebet érthetnék ezalatt? Anyámmal megbarátkoztak már?

— Mikor ön átengedte vagyonát. Illetőleg, a mikor Aladár visszatért, anyja magához hivatott. Hideg, de elég udvarias volt irányomban. Aladár abban a modorban társalgott velem, mint a szezon alatt a fürdőző grófkisasszonyokkal. Nagyon is udvarias volt. De házasságunkról szót sem említettek. — Akkor sem, a mikor édesanyja meglátogatt . . .

— Ne magyarázza ezt rosszra . . .

— Nem is magyarázom. Elza fölvilágosított, hogy ez nagyuraknál a teljes semlegességet, az elkerülhetetlen való megnyugvást, a be nem avatkozást jelenti. Engem ez a dolog bánt, nagyon bánt Jenő. — Anyit adtak nekem, a mennyit ön az örök sége árán megvásárolt!

— Hová gondol, Milena?

— Atyám is így magyarázta a dolgot. A temetésére Aladár jött el; a béróné csak koszorút küldött. Hanem a sirhoz Zezé néni kísért, zsián Elza keresett föl és holmimat összecsomogolván, a házába vezetett. A jövőt azonban más ember jelölte meg. Áldásék érte Isten szent neve!

— De hát mi egyéb jövője lehetne kegyednek, Milena, mint hogy néhány hónap múlva oltár elé lépünk? Csekélység, a mivel bírok, de eddig ön sem keveslette azt. Megéltünk beléle, ugyebár? Oh ez édes, boldog élet lesz, Milena; ilyet csak boldogtalan kelték álmodni, a midőn boldogokká ohajtottak lenni! — Mi más jövő várhatna önre Milena? Ha ugyan még mindig szeret . . .

— Feleljen hát Milena! Szeret-e még?

A lány szeméből a régi szeretet sugárik Jenő felé. — Ez megnyugtatta, de érzi, hogy még egyebet kell kérdeznie, hogy egyebet, csüggesztőt és váratlant kell még hallania.

— Ha szeret Milena, mi egyéb jövő várhat reá, mint a melyet szerelmem tár elébe? Ki más jelölhette meg a jövőjét, ha nem én, a jegyese?

— Önt szeretem Jenő, de a jövőről rokonom, Vitorisz Milcs világosított föl.

A rokonom szót a leány hangsúlyozva mondja. Mint valami hadvezér, ki a veszélyesebb pontokat előre is megerősíti.

Vitorisz Milos! Ez a gyermek! Ez a bohó ficska!

— Magyarázza meg Milena, milyen jövőt rajzolt ön elé Vitorisz Milos? Tizenkilenc éves fiú, csak oly gyermek, mint ön!

— Az atyám nagyon szerette. — Sokszor mondotta, hogy Emilnél senki sem ér-

tette meg jobban. — Az utolsó hetekben ezzel a fiúval közölte irodalmi műveit. Mily lelkesen szavaltá aztán Emil! Az orosz deákhoz hasonlította őt atyám, a kik balmi képesek az eszméért és életüket áldozták. Ha kell, a reájuk bizott földadatukért!

(Folyt. köv.)

Városi Színház

Bérlet 36. szám (C)

Csütörtök, 1905. évi november hó 9-én

AZ ERÉNY UTJAI.

Vígjáték 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Gerbier gróf	— — —	Deési Alf.éd.
Cecile, neje	— — —	Almássy Lota.
Chaumete	— — —	Szakács Andor.
Bargelin	— — —	Zilahy Gyula.
Chevriere	— — —	Békes Gyula.
Simene, leánya	— — —	Szabó Irna.
Varenne	— — —	Sarkadi Vilmos.
Ginette, neje	— — —	Dinyési Juhász.

Holnap, pénteken, november hó 10-én:

A történelmi ciklus (király drámák) első előadása:

HUN UTÓDOK.

Tragédia.

Nyílt-tér.

Utazásnál nélkülözhetetlen
egészségileg megvizsgálv
Bécs, 1887. jul.

Kalodonit

nékülözhetetlen

fogtisztító szer.

A fogak tisztántartására. A fogak közt képződő ártalmas anyagok elhárítására. Üdítő hatású s ez a kalodon a legnagyobb sikert érte el s minden művelt államban el van terjedve.

— 1. —

Szőlővessző

A világhírű

„Delaware”

adja a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell!
a szőlészet kincse.

A phyloxeraának ellent áll!

Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók!

nagymenyiségű sima és gyökeres Delaware vessző eladás.

Cim:

Szigyártó és Takács

Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Felső-Segesd Somogy-m.

== Egész éven át nyitva. ==
Félix-gyógyfürdő

téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett.

Gyógyjavallat **Csúz (Reuma)**
 és **Köszvény** ellen I ső rendű
 napi ellátás szoba, fűtés, vilá-
 gítás és fürdés

6 KORONÁTÓL FELJEBB.

Prospektust küld az igazgatóság.

== Egész éven át nyitva. ==

Alapított 1875.

Több éremmel kitüntetve

BUTORRAKTÁRAIM

telhalmazottsága miatt évtizedek óta
 kitűnő hírnévnek örvendő

cs. és kir. udvari

butorgyáram

eli smert elsőrendű készítményeit a leg
 olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy
 érdemű vevőközönségnek.

Költségvetéssel és mintákkal kívánatra
 díjmentesen szolgálók.

Schwartz Vilmos

Debrecen, Piac-utca 71. szám.

Sárkány S. Bankháza

Telefon 80-89. BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 6. Telefon 80-89.
 a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték főelárusítója.

Sürgönyeim:
 Sárkányék Budapest.

Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi hanknál és
 a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt nyújtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol
 elzálogosított sorsjegyeket saját pénzemmel
 kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező
 feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom
 és könnyen törleszhető váltó és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizációs kölcsönt kaphatnak.

Háztulajdonosok és földbirtokosoknak

II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle előleges jutalékot nem kérek, ugyszintán minden levelet, válasz-
 bélyeg nélkül is, rögtön elintézek.

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 6.

25 év óta törvényszékiileg bejegyzett cég.

Megjegyzés: A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályu sorsjegyei már
 megjelentek és kérem egyuttal b. megrendeléseit, a
 legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyereményt
 azonnal kifizetek.

A következő szerencseszámokat ajánlom, mert ezek nagy nyereményvel
 még nem lettek kisorsolva:

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	105655

Kivágandó

Megrendelő-lap.

SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6.

Megrendelem önöknél a számu
 és ennek árát
 A nem kívántat
 tessék áthuzni.

egész
 fél
 negyed
 nyolczad
 sorsjegyet

Név:

Lakhely, u. p.

Ékszer különleges ségek

KIZÁRÓLAG

Halász Nándor ékszerésznél kaphatók

DEBRECEN Piac-utca 24 szám.

(Fehérló szálló épületében.)

„Hollandi gyomorcséppék“

a legkittünőbb háziszser minden-
 nemű gyomorfájásnál, gyomorgöresnél,
 emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min-
 den üveghez.

Kéznel tartása kiválóan ajánlható
 oly egyéneknek, kik nyaralni, utazni
 mennek vagy akik tanyákon vagy
 kis faluban tartózkodnak, hol baj
 esetén orvosi segítséghez azonnal nem
 juthatnak.

1 üveg „hollandi csépp“ ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő gyógyszerárában

DEBRECEN, városházzal szemben.

Könyvbetéteket

4½%-kal

kamatoztat

a Debreceni Ipar- és
Kereskedelmi Bank.

MAGYAR állam vasutak monotrendje

1905. október hó 1-től.

Debrecenből indult:

	óra	perc
Budapest felé (gyorsvonat) — d. u.	4	46
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel	8	57
Budapest — Nagyvárad felé — d. u.	8	30
Budapest — Nagyvárad felé — este	10	25
Szatmár — M.-Sziget felé — d. u.	4	—
Csak Szatmárig (gyorsvonat) d. u.	6	55
Csak Szatmárig (gyorsvonat) este	8	24
Szatmár — M.-Sziget f. (gyorsv.) d. u.	12	11
Miskolc — Kassa felé — reggel	8	51
Miskolc — Kassa felé — este	7	17
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. d. u.	4	36
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. reggel	5	35
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. reggel	5	44
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. d. e.	8	09
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. d. e.	8	16
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. d. u.	11	11
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. d. u.	11	20
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. d. u.	4	41
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. d. u.	4	54
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. este	7	—
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. este	7	07
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. reggel	4	35
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. reggel	4	56
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. d. u.	4	56
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. d. u.	5	16
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. reggel	9	35
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. d. u.	4	51

Bestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. d. u.	1	50
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind. sz. v. este	6	40
Az este 10 ó. 51.-kor ind. sz. v. reggel	5	45
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v. este	9	35

Budapestről Debrecenbe indult:

A d. u. 12 ó. 4 p.-kor ér. gy. v. reggel	7	25
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor ér. sz. v. reggel	9	—
Az este 6 ó. 29 p.-kor ér. gy. v. d. u.	2	35
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor ér. sz. v. este	7	—
(P.-Ladányig gy. v. átszállással) este	9	15

Debrecenbe érkezik:

Budapest felől (személyvonat) d. u.	8	29
Budapest — Nagyvárad f. gyors este	6	40
Budapest — Nagyvárad felől — éjjel	2	24
Budapest — Nagyvárad felől — d. u.	8	29
Csak P.-Ladánytól — reggel	7	46
Csak Szatmár felől — reggel	8	57
Szatmár — M.-Sziget felől — d. e.	4	31
Csak M.-Sziget felől (gyorsvonat) d. u.	10	11
Csak M.-Sziget felől — este	6	43
Szatmár felől — este	8	04
Kassa — Miskolc felől — d. e.	8	19
Kassa — S.-A.-Ujhely — Szerencs este	11	31

B.-Sz.-Mihály vasártérre — reggel	7	33
B.-Sz.-Mihály másvasúthoz d. e.	7	40
B.-Sz.-Mihály vasártérre — este	6	22
B.-Sz.-Mihály másvasúthoz este	6	28
B.-Sz.-Mihály vasártérre — d. u.	8	29
B.-Sz.-Mihály másvasúthoz d. u.	8	35

F.-Abony felől vasártérre — d. u.	7	44
F.-Abony felől m. á. vasúthoz d. u.	7	54
O.-Kócs — Polgár felől vs. tér. reggel	5	25
O.-Kócs — Polgár felől más. hoz reggel	5	35
Derecske — Nagy-Léta felől — reggel	7	15
Derecske — Nagy-Léta felől — d. u.	8	18

Iroda-áthelyezés!

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimet értesíteni, miszerint közel 30 év óta

V., Fürdő-utca 4. szám alatt létezett hirdetési irodámat a ház lebontása folytán folyó évi november hó 1-én **BUDAPEST, V., Méréleg-utca 12. sz. alá**

helyeztem át. ——— Kitűnő tisztelettel **Eckstein (Elek) Bernát** hirdetési irodája **BUDAPEST, V., Méréleg-utca 12. sz.** Telefon: 35--24.

Óriási SZERENCSE TÖRÖK-nél!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **21 millió** koronánál több **nyereményt** fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **két legnagyobb** nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600.000 koronás főnyereményt, a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt,

továbbá 4 á **100.000**, 3 á **90.000**, 2 á **80.000**, 3 á **70.000**, 3 á **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000** és ezeken kívül számtalan **10.000**, **5.000**, **2.000**, **1.000**, **500** koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban

110.000 sorsjegyre ismét **55.000** pénznyeremény jut és összesen **14 millió 459.000 korona** hatalmas összeget sorsolnak ki

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán megélt a férj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által ev. főnyereményvel. A véletlen nagy szerencset játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencses véletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél 12109	Dezso, Erzsébet 65878	Iván, Jolán 2393	Otto, Melánia 21451
Adólar, Agnes 3223	Ede, Esz. or 4043	Jakab, Józsa 93322	Ódón, Narcisz 55177
Adólf, Agota 22087	Elek, Etel 41799	János, Judith 35597	Pál, Neszti 2737
Agoston, Amália 60017	Elemér, Flóra 107273	Jenő, Juliska 54895	Peter, Olga 51515
Aladár, Anna 41777	Emil, Franciska 32443	József, Karolin 17339	Pista, Paula 101969
Albert, Anatólia 74366	Endre, Frida 92777	Kálmán, Katinka 63775	Richard, Pelagie 34555
Alfréd, Apollonia 20292	Ernő, Genovéva 52551	Károly, Katalin 48741	Róbert, Petronella 79787
Ákos, Aranka 101001	Ferenc, Gertrud 12116	Kornél, Klára 66344	Rudolf, Piroška 12533
Ambras, Beria 50901	Frigyes, Gabriella 93989	Kristóf, Klótild 7279	Salamon, Regina 65827
András, Blanka 35266	Fülöp, Gizella 60037	Lajos, Kornélia 109707	Samu, Rózsika 17715
Antal, Borbála 2392	Gábor, Hedvig 20999	László, Krisztina 50919	Sándor, Bozalia 38107
Arnold, Boriska 90372	Gáspár, Heléna 79747	Leó, Kunigunda 96622	Simon, Sári 107997
Arpad, Betti 32417	Gergely, Henriett 51631	Lipót, Laura 21624	Tamás, Sarolta 48364
Artúr, Bella 105317	Géza, Hermína 38997	Lőrinc, Lenke 66022	Tibor, Szerena 74377
Aurél, Brigitta 13223	Gusztáv, Hilda 2786	Manó, Leonia 6270	Thamar, Theodorika 2727
Atilia, Cecília 52333	György, Ibolyka 55487	Márkus, Lidia 34484	Tivadar, Teréz 34959
Balazs, Coraelia 74397	Gyula, Iduska 35375	Márton, Lina 95297	Tóbiás, Terus 55477
Balint, Dóra 24034	Henrik, Ilona 34477	Mátyás, Ludmilla 52977	Vendel, Valeria 29005
Barnabas, Dorottya 9001	Hermann, Ilma 92792	Mihály, Lujza 24292	Viktor, Veronika 101011
Bela, Cecília 38277	Hugó, Ilka 40495	Miklós, Magdolna 65146	Vilmos, Viktória 50988
Benedek, Eufemia 108855	Ignác, Irén 12115	Miksa, Malvin 48562	Vinco, Vilma 12113
Bernát, Emma 51377	Illés, Irma, 45273	Mór, Margit 12306	Zoltán, Zsófia 65365
Béniel, Ernesztia 101911	Imre, Izabella 109333	Nándor, Mária 109689	Zsigmond, Zsuzsanna 5463
Dávid, Éva 16864	István, Janka 27174	Orbán, Mártha 36784	
Denez, Evelin 92157	Izidor, Johanna 53077	Oszkár, Matild 67197	

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000.000 korona;**

továbbá 1 jutalom **600.000** 1 nyeremény **400.000**, 1 á **200.000**, 2 á **100.000** 1 á **90.000**, 2 á **80.000**, 1 á **70.000**, 2 á **60.000** 1 á **50.000**, **40.000** 5 á **30.000**, 3 á **25.000**, 8 á **20.000**, 8 á **15.000**, 36 á **10.000** korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt. — **.75**, vagy **K 1.50**; 1/4 eredeti sorsjegy frt **1.50** vagy **3 korona**.

1/2 „ „ „ **3.—**, „ „ „ **6.—**; 1 „ „ „ **6.—**, „ **12 „**

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. é. november hó 14-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak

TÖRÖK A. ES T.

Sürgőcím: **bankháza, BUDAPESTEN.** Sürgőcím: **Törökék, Budapest.**

H a z á n k l e g n a g y o b b o s z t á l y s o r s j á t é k - ü z l e t e .

Főáruházi osztálysorsjáték-üzlet:

Központ: **Teréz-körut 46 s. I. fiók**; **Váci-körut 4 a. II. fiók**; **Muzeum-körut 11 a. III. fiók**; **Erzsébet-körut 54 a.**

Hirdetések felvétetnek e lap kiadóhivatalában.